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 1.  اسم المادة مناݠݮ المفسرʈن

  2. رقم المادة 0401412

 عملية) الساعات المعتمدة (نظرʈة، ساعات نظرʈة 3
.3 

 الساعات الفعلية (نظرʈة، عملية) ساعات نظرʈة  3

 4. السابقة/المتطلبات المتزامنةالمتطلّبات  لا يوجد

 5.  اسم البرنامج أصول الدين 

 6. رقم البرنامج -

 7. اسم الجامعة الأردنية 

 8. الكلية الشرʉعة

 9. القسم أصول الدين

 10. مستوى المادة سنة راȊعة

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2022 – 2023

 12. الدرجة العلمية للبرنامج بɢالورʈوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد

 14. لغة التدريس العرȋية

☐ ʏوجاۂ         ي  ☐مدمجɲاملإلك؅فوɠ  15.  أسلوب التدريس 

☐Moodle    Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

Others………… 
 .16  المنصة الإلكترونية

الفصل الأول  2023 – 2022  /  تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 
  تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية

.17 
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  مɴسّق المادة .18

 د. نداء زقزوق     

 مدرسو المادة .19

 16قاعة المكتب: مبۚܢ ɠلية الشرʉعة ب/ الطابق الثاɲي/ مقابل 

 . الهاتف عبر الدكتورة مع التنسيقالساعات المكتبية: 
  0799977336رقم الɺاتف: 

  *يمكن التواصل ع؄ف الواȖس اب عڴʄ مجموعة الشعبة

 n.zaqzouq@ju.edu.jo/ nzaqzouq@gmail.com  يɲال؄فيد الالك؅فو 

 

 

 

 وصف المادة .20
 

بين الفرق راسةد وتتضمن العصر، هذا في التفسير ألوان وعلى المسلمين طوائف أشهر عند التفسير ألوان على التعرف المادة هذه تتضمن  
والتفسير لفقهي،او العلمي، والتفسير الإشاري، والتفسير رأيبال والتفسير بالمأثور، التفسير: مثل التفسير وأنواع والتأويل، التفسير  

 اݍݰدیث العصر  ࡩʏ التفس؈ف  مناݠݮ وتطوّر  الفِرق  وتفاس؈ف  المفسرмن مناݠݮ راسة د المادة تȘناول  كما. الموضوڤʏ والتفس؈ف  البیاɲي،

 

  

  أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

  الأɸداف: -أ

 .فسيرالت كتب اختلاف وسبب المفسرين مناهج معنى على يتعرف .1
 .ومناهجهم المفسرين بين التمييز على القدرة يمتلك .2

  .تقییمɺا عڴʄ القدرة وмملك المناݠݮ ب؈ن یم؈ّق  .3

 عڴʄ أن:ن -ب . 4
ً
م: يتوقع من الطالب عند إٰڈاء المادة أن يكون قادرا

ّ
  تاجات التعل

 والفهم المعرفة - 1
 .بينها والفروق الشبه أوجه ويعرف المختلفةسير التف كتب بين يقارن أن -أ

 .التفسير في كتابهراءة ق خلال من المفسر منهج يستنبط أن - ب
 .وبيئته بثقافته ذلك وعلاقة المفسر منهج يوضح أن -ج

 والتحليلية الفكرية تاالمهار - 2
 .المفسر منهجية ويعرف تفسير كتاب يحلل أن على القدرة يملك أن -أ

 وراتها. وتط والحديثة القديمة المختلفة المناهج بين يميز أن - ب
 محددة تامهار - 3

 .المختلفة التفاسير كتب مع التعامل يحسن أن -أ
 .ما موضوع عن البحث عند المناسب التفسير يعرف أن - ب

 الاساسية تراالمها - 4
 .تفاسيرهم مع المباشر التعامل خلال من المفسرين مناهج بعض تقييم يعيد أن -أ

  .العصر معطيات مع يتناسب تفسيريا منهجا يقترح أن - ب
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  محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22
أساليب التدريس   اليوم والتاريخ  المحنوى  الأسبوع

  وجاهي/إالكتروني
  المراجع   أساليب التقييم

تعريف الطلبة بالمادة وتقسيم  الأول
المجموعات وتوزيع 

 الموضوعات على المجموعات

      وجاهي  9/10/2022الأحد 
الثلاثاء 

11/10/2022  
  وجاهي

ترفع المجموعات العناوين التي 
منصة الايليرننج اختارتها على 

مع تحديد دور كل طالب في 
 المجموعة

الخميس 
13/10/2022  

  إلكتروني

وتعريف  المفسرين، مناهج معنى  الثاني
  بينهما والفرق والتأويل التفسير

      وجاهي  16/10/2022الأحد 

العلوم التي يتضمّنها القرآن الكريم 
  وما ينبغي إعمال العقل فيه.

  

الثلاثاء 
18/10/2022  

  وجاهي

الخميس   واجب يتعلق بمادة الأسبوع
20/10/2022  

  إلكتروني

الشروط والقواعد التي ينبغي   الثالث
  مراعاتها في التفسير

      وجاهي  23/10/2022الأحد 

مصادر التفسير في عهد الرسول 
  صل الله عليه وسلم

الثلاثاء 
25/10/2022  

  وجاهي

الخميس   
27/10/2022  

  إلكتروني

تفسير القرآن بالقرآن والأمثلة على   الرابع
  ذلك

      وجاهي  30/10/2022الأحد 

تفسير القرآن بالسنة والأمثلة على 
  ذلك
  

  وجاهي  1/11/2022الثلاثاء 

  إلكتروني  3/11/2022الخميس   واجب يتعلق بمادة الأسبوع
تفسير القرآن بأقوال الصحابة   الخامس

  والأمثلة على ذلك
  

      وجاهي  6/11/2022الأحد 

تفسير القرآن بأقوال التابعين 
  والأمثلة على ذلك

  وجاهي  8/11/2022الثلاثا 

الخميس   واجب يتعلق بمادة الأسبوع
10/11/2022  

  إلكتروني

      وجاهي  13/11/2022الأحد   التفسير بالمأثور وأسباب ضعفه  السادس

الثلاثاء   التفسير بالرأي 
15/11/2022  

  وجاهي

الخميس   واجب يتعلق بمادة الأسبوع
17/11/2022  

  إلكتروني
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      وجاهي  20/11/2022الأحد   التفسير الاشاري  السابع
الثلاثاء   التفسير العلمي

22/11/2022  
  وجاهي

الخميس   واجب يتعلق بمادة الأسبوع
24/11/2022  

  إلكتروني

      وجاهي  27/11/2022الأحد   التفسير الفقهي  الثامن
الثلاثاء   التفسير بالآراء الفاسدة

29/11/2022  
  وجاهي

  إلكتروني  1/12/2022الخميس   واجب يتعلق بمادة الأسبوع

      وجاهي  4/12/2022الأحد   التفسير في العصر الحديث  التاسع

  وجاهي  6/12/2022الثلاثاء   نماذج متنوعة من كتب التفسير

  إلكتروني  8/12/2022الخميس   واجب يتعلق بمادة الأسبوع

امتحان منتصف الفصل ( موعد   العاشر
  تقريبي)

      وجاهي  11/12/2022الأحد 

الثلاثاء   نماذج متنوعة من كتب التفسير
13/12/2022  

  وجاهي

الخميس   واجب يتعلق بمادة الأسبوع
15/12/2022  

  إلكتروني

      وجاهي  18/12/2022الأحد   نماذج متنوعة من كتب التفسير  الحادي عشر

الثلاثاء   نماذج متنوعة من كتب التفسير
20/12/2022  

  وجاهي

  إلكتروني  22/12/2022الخميس  واجب يتعلق بمادة الأسبوع

      وجاهي  25/12/2022الأحد   نماذج متنوعة من كتب التفسير  الثاني عشر

الثلاثاء   نماذج متنوعة من كتب التفسير
27/12/2022  

  وجاهي

الخميس   يتعلق بمادة الأسبوعواجب 
29/12/2022  

  إلكتروني

      وجاهي  1/1/2023الأحد   عطلة راس السنة الميلادية  الثالث عشر

  وجاهي  3/1/2023الثلاثاء   نماذج متنوعة من كتب التفسير

  إلكتروني  5/1/2023الخميس   واجب يتعلق بمادة الأسبوع

      وجاهي  8/1/2023الأحد   التفسيرنماذج متنوعة من كتب   الرابع عشر

  وجاهي  10/1/2023الثلاثاء   نماذج متنوعة من كتب التفسير

  إلكتروني  12/1/2023الخميس   واجب يتعلق بمادة الأسبوع

      وجاهي  15/1/2023الأحد   نماذج متنوعة من كتب التفسير  الخامس عشر

  وجاهي  17/1/2023الثلاثاء   نماذج متنوعة من كتب التفسير
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 . أساليب التقييم 23

  يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المسْڈدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

 :التالية والمتطلبات التقييم أساليب خلال من المستهدفة التعلم نتاجات تحقق إثبات يتم
 البيتية والواجبات الوظائف رجعة، ا ال التغذية والأجوبة، الأسئلة امتحانات،

 :كالتالي الدرجات توزيع
 علامة10التقديم الأول (مقدمات)  -

 علامة10التقديم الثاɲي (تقرʈر عن تفس؈ف)  -

 علامات 10الواجبات  -

 علامة30امتحان منتصف الفصل  -

  علامة40الامتحان الٔڈاǿي  -

 

  متطلبات المادة .24

 جɺاز حاسوب موصول بالأن؅فنت، ɠام؈فا، حساب عڴʄ المنصة الإلك؅فونية المستخدمة. كعڴʄ الطالب أن يمتل

 

  

 السياسات المتبعة بالمادة .25

  سياسة اݍݰضور والغياب -أ

  واجبات ࢭʏ الوقت اݝݰددالغياب عن الامتحانات وȖسليم ال -ب

  إجراءات السلامة والܶݰة -ج

  الغش واݍݵروج عن النظام الصفي -د

  الدرجاتإعطاء  -ه

  ܣ Ȗسɺم ࢭʏ دراسة المادةاݍݵدمات المتوفرة باݍݨامعة والۘ -و

 المراجع .26
 :للمادة اݝݵتلفة للموضوعات Ȗغطیْڈا الطالب عڴʄ یجب الۘܣ رءات ا والق المقررة، الكتب -أ

 .الذɸۗܣ حس؈ن محمد.د والمفسرون، التفس؈ف .1

 .اݍݵالدي صلاح. د المفسسرмن، بمناݠݮ الدارس؈ن Ȗعرмف .2
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 :التعلیمیة المواد من وغ؈فɸا ٭ڈا، الموطۜܢ الكتب -ب

 .عاشور  ابن الطاɸر محمد ورجاله، التفس؈ف .1

 .عباس حسن فضل. د.أ واتجاɸاته، أساسیاه التفس؈ف .2

 .عبداݍݰلیم منیع. د المفسرмن، مناݠݮ .3

 .زмد أبو محمد للدكتور  المفسرмن، مناݠݮ مختصر .4

  .الرومي عبدالرحمن بن فɺد للدكتور  الݤݨري  عشر رȌع ا ال القرن  ࢭʏ التفس؈ف اتجاɸات .5

 .تیمیة ابن التفس؈ف، أصول  ࢭʏ مقدمة .6

 .اݝݰȘسب عبدالسلام عبداݝݨید للدكتور  رɸن ا ال العصر ࢭʏ التفس؈ف اتجاɸات .7

 .مصطفي محمود الغفور  عبد الدكتور  اݍݨدید، ثوȋه ࢭʏ والمفسرون التفس؈ف .8

9. www.saaid.net//http 

 

 معلومات إضافية .27 
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 -------------------------------------- لتوقيعا -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------توقيعال -------------- -----------------------------العميد: 

 


